



现代教育

科技改变世界 创新引领未来

B1-B6 版

国内统一连续出版物号 CN14-0009 邮发代号 21-1016

2024 年 11 月 15

星期五

农历甲辰年十月十五

第 32 期

总第 7772 期

山西科技报



现代校长
微信公众号



网易山西
科教频道

以“青春理响晋行时”为主题

太原青年讲师团在市五十五中开展宣讲活动

本报讯（记者张丽 张敏）为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领会党的二十届三中全会精神，推动党的青年理论武装工作创新发展，近日，太原青年讲师团走进太原市第五十五中学校开展了“青春理响晋行时”宣讲活动。

中涧河镇乡村振兴“奋进小分队”黄乐、高佩琪宣讲的主题为《奋进在乡村振兴的大路上》。青春孕育无限希望，青年创造美好明天。青年是乡村建设的中坚力量，开

往乡村振兴的列车为青年施展才干预留了充足的席位，在乡村振兴的大路上，她们组建了一支“奋进小分队”，把青春奉献给土地，把热情融入到基层，把梦想与未来扎根于乡村。

太原市社会（儿童）福利院儿童科副科长党龙祥宣讲的主题为《感恩于心 回报于行》。党龙祥是一名光荣的退役军人。退役后，带着回报社会的志向，投入到福利院工作。工作中，他勤勤恳恳，把照顾福利院的弟弟妹妹们当作自己的责任。他的宣讲赢得了

在场学生们的阵阵掌声。

青年讲师乔峰颖宣讲的主题为《平凡中的坚持——体育人的中国梦》，她以播放视频的方式展现了当代运动员的风采，鼓舞学生们积极向上，奋勇拼搏。

青年是国家的未来，民族的希望。通过此次宣讲活动，学生们对党的二十届三中全会精神有了更深刻的理解，表示要在学思用贯通、知信行统一中解读诠释好、宣传普及好党的创新理论，为奋力谱写中国式现代化太原篇章贡献青春力量。

太原市小店区新晨幼儿园

十一月份品格家长课堂开课

本报讯（记者张丽 通讯员刘鑫）为了进一步加强家园联系，充分发挥家园教育合力，助力幼儿健康快乐成长，近日，太原市小店区新晨幼儿园组织开展了十一月份线上品格家长课堂。

每一份温暖的教育，都是从相遇开始。在轻松愉快的氛围中，怀着期待的心情共赴这场“美好之约”。各班级老师提前发出邀请通知，让家长们做好准备。

满怀期待的心情，家长们如约而至，线上有序签到，共赴一场品格家长课堂之约，共话幼儿品格培养之路。

小班十一月份品格主题为《从勇敢到坚强》。品格行为的内化尽在日常点滴，各班教师结合本班幼儿特点，利用班级打卡及小任务潜移默化地培养幼儿品格行为，帮助幼儿形成良好品格。

“专注”是一个非常重要的学习品质，它与孩子的学习、以后的发展密不可分。中班十一月份品格主题为《专注成就未来》。在学习过程中，各班家长认真聆听专家讲座，老师帮助家长梳理专注品格的培养策略，为家长在家中培养幼儿的专注品格给予指导性建议。

羊有跪乳之恩，乌鸦有反哺之义。大班十一月份的品格主题为《让孩子拥有感恩之心》。老师们对品格主题进行学习和研讨，积极搭建家园共育平台，结合一日活动的案例，和家长们深入交流，家长们畅所欲言，互相借鉴教育方法。

每月一次的品格家长课堂，每月一个良好的品格培养，架起了家园共育的桥梁。新晨幼儿园通过家园携手，为孩子营造一个良好的品格教育环境，让孩子身心健康、快乐成长。

太原市小店区正阳街小学

开展师德师风主题宣讲活动

本报讯（记者张敏 李丽）近日，太原市小店区正阳街小学举办了“师者如光，微以致远”主题宣讲活动，大力倡导尊师重教社会风尚，切实增强全体教师的责任意识和担当意识，争做“四有”好老师。

此次宣讲活动由正阳街小学党支部副书记马翠兰主持召开。该校全体教师一起聆听了三位饱含敬意、寄托情义的一线教师的故事。

王飞飞老师以“做一个幸福的教师”为主题，讲述了自己平凡又幸福的教师之路；吴书婷老师以“用爱书写师魂”为主题，讲述了自己朴实真挚的教育情怀；李慧老师以“守一朵花开等一阵风来”为主题，讲述了自己与学生们喜怒哀乐的感人事迹。

最后，正阳街小学党支部书记、校长安罡对三位老师真挚朴实的故事给予了充分的认可，同时肯定了近年来正阳街小学涌现出一批又一批同样优秀甚至更优秀的教师。并跟老师们讲“教育不是灌输，而是点燃火焰。”作为教师，他们的使命就是点燃学生心中的火焰，激发他们的潜能和创造力。让大家携手并进，不断提升自我，共同为培育德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。

通过此次的宣讲，老师们已经深刻认识到师德师风对于教育事业的重要性。教育是一项长期而艰巨的任务，在未来的日子里，他们将继续秉承“润德厚生”的教育理念，不断探索教育教学的新思路、新方法。

垣曲初中召开校长德育主题班会



本报讯（记者黄晶 通讯员鲁亚西）近日，垣曲初中校长德育主题班会走进八年级 23365、23366 班，班会主题为“适应新变化，明确新目标”。

学校党支部书记、校长李晨辉向两个班反馈了跟班听课发现的问题，反馈了德育处和年级组督导和评价中指出的问题，要求两个班学生取长补短，举一反三整改，团队合作提升。

基于八年级新增加的物理学科，八年级要开始的第一批中考，李晨辉指出，学生们要明确物理学科在初中、高中和未来大学学习中的重要地位，要按照新课程方案、新课程标准的要求，掌握科学的学习方法学好这一门课程，循序渐进提升学科素养。

八年级要迎接生物、地理学科的中考，李晨辉要求学生们坚持目标导向、问题导向，制定科学的学习计划，统筹各学科的素养提升，实现中考的预期目标，实现成长与发展。

古县城镇小学

家长参观校园 共探育人之道

参观观察教师的教学风采，感受教育的无尽魅力。同时，全方位了解孩子们的课堂表现，亲眼见证他们的点滴成长与不断进步。

丰富多彩的体能活动中，孩子们的笑脸在阳光下绽放，洋溢着运动带来的纯粹快乐。这一刻，孩子们认真锻炼，个个展现出强健的体魄。家长们也在阳光下与孩子们共同享受着这份运动的快乐。他们不约而同地举起手机，记录下孩子们朝气蓬勃、活力四射的模样。

开放日活动接近尾声，家长们认真填写问卷调查，纷纷留下对开放日活动意见和建议。在座谈会上，家长们与老师齐聚一堂，展开了深入而细致的沟通与交流。

家长们敞开心扉，分享了对学校工作的深刻感受，字里行间洋溢着对学校的感激之



情与对孩子的深切关爱，还由衷地表达了对学校教育理念与工作的高度认可与赞扬，更为自己能亲眼见证孩子们的茁壮成长而感到无比的欣慰与自豪。



扫码看原版



网易山西健康频道



山西新闻网



现代校长微信



健康山西进行时



三晋劳模网



山西科技报官方网站